Este programa para resolver ecuaciones lineales simultáneas utilizando el método de Newton - Raphson consta de varios módulos, los que deben ser almacenados en archivos con el nombre que se indica.  En este listado, esos nombres de archivos se ponen en negrita, es importante que sean almacenados en la PB-2000C con esos nombres porque en caso contrario no se los podrá “llamar” desde el programa principal (RESCOMPL)





La PB2000 acepta nombres de archivo de ocho letras con una extensión de tres letras.  Adicionalmente, cada archivo se puede definir como conteniendo un programa C o conteniendo un archivo de datos, esto se puede cambiar desde el menú que llamas con la tecla [etc].  En el primer caso (programa C), a la derecha del archivo aparece la letra “C” y en el segundo caso (archivo de datos secuenciales), la letra S.





RESCOMPL. [del tipo C]





/* Ecuaciones simultaneas por el metodo de Newton-Raphson expandido


(c) liberado bajo la Licencia Pública General 12-X-99, Ruben German Paco Vargas */





#include <pVirtual.h>





#define MAX 9





int i, dim = MAX, ceros[MAX];


double m[MAX][MAX][2];





main()


{


FILE *fp;


char fin = 0;


int j, k;


double x, y, m2, sol[MAX][2], p, q, t;





angle(0); /* grados */





fp = fopen(“rescompl.txt”,”r”);


for(i = 1; i<= dim; i++){


printf(“\n%d)”, i);


p = 1;


for(j = 1; j <= dim + 1; j++){


fscanf(fp, “%lf,%lf%c”, &m[i][j][0], &m[i][j][1], &fin);


printf(“ (%g,%g)”, m[i][j][0], m[i][j][1]);


if((m[i][j][0] != 0) | (m[i][j][1] != 0) ) p = 0;


ceros[i] += p;


if(fin == 10){


dim = j - 1;


break;


}


}


}


fclose(fp);


printf(“\n”);





for(i=1; i <= dim; i++){


puaj:


if(ceros[i] + 1 < i){


printf(“\ncondensando fila %d”, i);


for(j = ceros[i] + 1; j<i; j++){


p = m[i][j][0];


q = m[i][j][1];


for(k = j; k <= dim + 1; k++){


m[i][k][0] += q * m[j][k][1] - p * m[j][k][0];


m[i][k][1] -= p * m[j][k][1] + q * m[j][k][0];


}


}


}


if((m[i][i][0] == 0) & (m[i][i][1] == 0) ){


explorar();


if(ceros[i] < i) goto puaj;


}


t = pow(m[i][i][0], 2) + pow(m[i][i][1], 2);


if(t == 0){


solParam();


exit();


};


p = m[i][i][0] / t;


q = - m[i][i][1] / t;


if((p != 1) | (q != 0) ){


printf(“\nnormalizando fila %d”, i);


for(k = 1; k <= dim + 1; k++){


m2 = p * m[i][k][0] - q * m[i][k][1];


m[i][k][1] = p * m[i][k][1] + q * m[i][k][0];


m[i][k][0] = m2;


}


}


}





/* matriz diagonalizada */





for(i = 1; i <= dim; i++){


printf(“\n”);


for(j = 1; j<= dim + 1; j++)


printf(“%g “, m[i][j][0]);


}


pVirtual();





/* imprime soluciones */





p = sol[dim][0] = m[dim][dim +1][0];


q = sol[dim][1] = m[dim][dim + 1][1];


printf(“\n\nx(%d)=%g%c%gi”, dim, p, (q >= 0 ?43 : 0), q);


printf(“=%g%c %g”, sqrt(p*p + q*q), 192, (p == 0 ? (q > 0 ? 90.0) : atan(q / p) ) );


for(i = dim - 1; i > 0; i--){


x = m[i][dim + 1][0];


y = m[i][dim + 1][1];


for(j = 1; j <= dim - i; j++){


x += sol[j + i][1] * m[i][j + i][1] - sol[j + i][0] * m[i][j + i][0];


y -= sol[j + i][0] * m[i][j + 1][1] + sol[j + i][1] * m[i][j + i][0];


};


sol[i][0] = x;


sol[i][1] = y;


getch();


printf(“\nx(%d)=%g%c%gi”, i, x, (y >= 0 ? 43 : 0), y);


printf(“=%g%c %g”, sqrt(x*x + y*y), 192, (x == 0 ? (y > 0 ? 90.0 : -90.0) : atan(y / x) ) );


}


pVirtual();


}





explorar()


{


int cero, j, k;


double t, u;





printf(“\ncontando ceros en fila %d”, i);


for(k = i + 1; k<= dim; k++)


if((m[i][k][0] != 0) | (m[i][k][1] != 0) ) break;


ceros[i] = k -1;


if(k > dim){


printf(“\nregreso 1 k=%d i=%d”, k, i);


return(0);


}


cero = ceros[i];


for(k = dim; k >=  i + 1; k--)


if(ceros[k] < 1) break;


if(k == i){


printf(“\nregreso 2 k=%d”, k);


return;


}


printf(“intercambiando %d <-> %d”, i, k);


for(j = 1; j <= dim + 1; j++){


t = m[i][j][0];


u = m[i][j][1];


m[i][j][0] = m[k][j][0];


m[i][j][1] = m[k][j][1];


m[k][j][0] = t;


m[k][j][1] =u;


}


ceros[i] = ceros[k];


ceros[k] = cero;


return(0);


}





solParam()


{


int j;





printf(“\nsolucion parametrizada”);


for(i = 1; i <= dim; i++){


printf(“\n”);


for(j = 1; j <= dim; j++){


printf(“x[%d][%d]=%g+%gi “, i, j, m[i][j][0], m[i][j][1]);


}


printf(“a%d=%g+%g “, i, m[i][j][0], m[i][j][1]);


pVirtual();


}


exit();


}





El siguiente módulo provee la habilidad de desplazarte por la función ya dibujada.  Solo tienes que utilizar las flechas de cursor arriba y abajo.  Por si acaso, existe una linea que contiene el símbolo “=“ repetido uno al lado de otro, no es un error, debes entrarlo como está.  Este programa se activa automáticamente al terminarse el trazado de la función y te darás cuenta de ello cuando veas el cursor normal parpadeando en la pantalla.





pVirtual.h [del tipo C]





pVirtual()


{


char i, tecla;


do putchar( ( i = (tecla = getch() ) == 30) | tecla == 31 ? (i ? 16 : 1 ) : 0);


while(tecla != 13);


}





El siguiente módulo contiene los datos de las ecuaciones lineales complejas.  Estos datos se pueden cambiar o corregir desde el editor incoporado de la PB2000 y se debe definir este archivo como conteniendo datos (S).  Los coeficientes de la ecuación se separan con comas entre datos reales e imaginarios, un punto y coma separa los pares de datos.  No deben añadirse espacios porque afectarán la lectura de los datos.  El sistema que se desea resolver en este ejemplo, es el siguiente:





	o	-p				= 0


		p			-r	= 0


n			-q		-s	= 0


			2q	+r	+2s	= -1


			q		-s	= 0


	-o			+r		= 0





rescompl.txt [del tipo S]





0,0;1,0;-1,0;0,0;0,0;0,0;0,0


0,0;0,0;1,0;0,0;0,0;-1,0;0,0


1,0;0,0;0,0;-1,0;0,0;-1,0;0,0


0,0;0,0;0,0;2,0;1,0;2,0;-1,0


0,0;0,0;0,0;1,0;0,0;-1,0;0,0


0,0;-1,0;0,0;0,0;1,0;0,0;0,0





